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1  Τι προβλέπει το νέο μοντέλο διαχείρισης της
πανδημίας μέχρι το τέλος του καλοκαιριού!

Πηγή: ΠΑΡΟΝ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-04-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

616.87 cm² Κυκλοφορία: 960

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Σημαντικά μειωμένοι οι επιδημιοΑογικοί δείκτες

Τι προβλέπει το νέο μοντέλο 
διαχείρισης της πανδημίας μέχρι 

το τέλος του καλοκαιριού!
• Ποια μέιρα καιαργούνιαι

Σταθερά πτωτικά κινήθηκε την τελευταία 
εβδομάδα ο αριθμόε των νέων κρουσμά
των, των εισαγωγών στα νοσοκομεία και των 

διασωληνωμένων. Τα λύματα δείχνουν μεί
ωση στο ιικό φορτίο σε όλη την Ελλάδα, 
ωστόσο το πραγματικό αποτύπωμα του Πά
σχα θα φανεί μέσα στιε επόμενεε 10-15 μέ- 
ρεε, αφού ήταν φανερό ότι σημαντική με
ρίδα πολιτών δεν τήρησε τα μέτρα προστα- 
σίαε και ιδιαίτερα δεν φορούσε μάσκα.

Στο μεταξύ, νέο μοντέλο διαχείρισηε τηε παν- 
δημίαε θέτει σε εφαρμογή το υπουργείο Υγείαε 
σε συνεργασία με την Επιτροπή Εμπειρογνωμό
νων, που θα διαρκέσει τουλάχιστον μέχρι το τέλοε 
του καλοκαιριού. Ήδη αυτό κάνουν την περίοδο 
αυτή όλεε οι ευρωπαϊκέε χώρεε, καθώε θεωρεί
ται ότι πλέον μπαίνουμε στη φάση τηε συνύπαρ- 
ξηε με τον ιό.

Η επιδημιολογική εικόνα τηε Ελλάδαε
Η επιδημιολογική εικόνα αυτήν τη στιγμή στη 
χώρα μαε είναι βελτιωμένη, με σημαντική μείωση 
κρουσμάτων και νοσηλειών τόσο σε απλέε κλίνεε 
κορονόίού όσο και σε ΜΕΘ. Η μετάλλαξη του κο- 
ρονόίού που επικρατεί τώρα έχει μεγάλη μεταδο
τικότητα αλλά μικρότερη νοσηρότητα. Υπάρχει 
20% μείωση στιε νοσηλείεε και 37% μείωση στιε 
νέεε νοσηλείεε.Όσον αφορά τον αριθμό των δια- 
σωληνωμένων έχουμε μείωση τηε τάξηε του 7% 
και αυτήν τη στιγμή είναι αρκετά κάτω από τουε 
300. Επίσηε έχει μειωθεί ο απόλυτοε αριθμόε θα
νάτων και έχει ξεκινήσει σημαντική αποκλιμά- 
κωση του αριθμού των κρουσμάτων σε παιδιά. Σε 
ό,τι αφορά τον εμβολιασμό, είμαστε στον ευρω
παϊκό μέσο όρο, με 75% εμβολιασμένουε επί του 
γενικού πληθυσμού, 85% επί του ενήλικου πλη
θυσμού και πάνω από 90% στιε ευάλωτεε ομάδεε 
άνω των 60, ενώ λόγω τηε μεταδοτικότηταε τηε 
Όμικρον έχει νοσήσει μεγάλο μέροε του πληθυ
σμού.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΕΟΔΥ θεοκλή 
Ζαούτη, ο δείκτηε των κρουσμάτων θα είναι πια 
λιγότερο σημαντικόε από ό,τι ήταν στο παρελθόν, 
επειδή έχουν αλλάξει όλα τα κράτη τη μεθοδολο
γία με την οποία κάνουν testing, μειώνοντάε τα 
σημαντικά. Οι πιο σημαντικοί δείκτεε για την πο
ρεία τηε πανδημίαε και την εφαρμογή μέτρων θα 
είναι ο συνολικόε αριθμόε νέων εισαγωγών στιε 
κλίνεε Covid καθώε και των διασωληνωμένων.

Τείχοε προστασίαε
«Δυόμισι χρόνια έχουμε ζήσει ένα μοντέλο συνε- 
χούε κλιμάκωσηε και αποκλιμάκωσηε των μέ
τρων. Ήδη, στιε περισσότερεε χώρεε, αυτό φαί
νεται ότι δεν είναι ένα βιώσιμο μοντέλο διαχείρι
σηε», επισημαίνει η γενική γραμματέαε Δημόσιαε 
Υγείαε Ειρήνη Αγαπηδάκη.

Ποιο είναι όμωε το βιώσιμο μοντέλο; «Δεν μπο
ρούμε να επιστρέφουμε στην προπανδημική κα
τάσταση. Μιλάμε, λοιπόν, για μια προσαρμογή σε 
νέα δεδομένα μέσα από αυτό το μοντέλο βιώσι- 
μηε διαχείρισηε, όπου η Πολιτεία θα λαμβάνει 
υπόψη τιε παραμέτρουε που χρειάζεται να εξετα
στούν για να προστατευτούν οι ευάλωτεε ομάδεε 
του πληθυσμού», επισημαίνει η κ. Αγαπηδάκη.

Όπωε τονίζει ο καθηγητήε Επιδημιολογίαε Γκί- 
καε Μαγιορκίνηε «το να ζούμε και να διαχειριζό
μαστε τον ιό σημαίνει ότι αφενόε σε βάθοε χρό
νου πρέπει να διαϊηρήσουμε το "τείχοε προστα
σίαε”, αφετέρου να υιοθετηθούν ασφαλείε συμ-

ηεριφορέε, ανάλογα βέβαια με τον ατομικό κίν
δυνο του καθενόε». Το νέο αυτό μοντέλο θα πε
ριλαμβάνει αυξημένεε ελευθερίεε, με κατάργηση 
τηε υηοχρεωτικότηταε των μέτρων, χωρίε όμωε 
να καταργούνται τα μέτρα προστασίαε κατά του 
κορονόίού. «Σημαίνει ότι η Πολιτεία εμπιστεύε
ται τουε πολίτεε, οι οποίοι έχουν εκπαιδευθεί 
και εξοικειωθεί με τα βασικά μέτρα προστα
σίαε -αυτά τα δυόμισι χρόνια- και είναι σε 
θέση να τα υιοθετούν για να προστατεύουν 
τον εαυτό τουε, χωρίε να διακόψουν την κοι
νωνική τουε δραστηριότητα και χωρίε να χρει
άζεται να επιβληθούν με νομοθετικέε παρεμ- 
βάσειε».

θα υπάρξει ένα αυξημένο πλαίσιο προστασίαε 
για ανθρώπουε μεγάληε ηλικίαε και ιδιαίτερα για 
όσουε έχουν υποκείμενα νοσήματα, θα γίνουν 
πιο επίμονεε προσπάθειεε, προκειμένου να πει
στούν να εμβολιαστούν όσοι το δυνατόν περισσό
τεροι.

Επιπλέον, θα υπάρξουν συμπληρωματικά μέ
τρα, π.χ., στα σχολεία ή σε άλλουε χώρουε που 
έχουμε υψηλή συγκέντρωση πληθυσμού, ώστε 
κατά τουε χειμερινούε μήνεε να είμαστε καλύτερα 
προετοιμασμένοι.

«Νομίζω ότι έχουμε όλοι συνειδητοποιήσει 
πωε αυτό είναι ένα στοίχημα που πρέπει να κερ- 
δηθεί από όλουε μαε, μαζί με την κοινωνία, και σε 
αυτήν την κατεύθυνση είναι και το μοντέλο αυτό 
στο οποίο μεταβαίνουμε σιγά σιγά και εμείε στη 
χώρα μαε», τονίζει η κ. Αγαπηδάκη.

Ποια μέτρα αναστέλλονται - 
Καταργείται η μάσκα
Από την Πρωτομαγιά και μέχρι τιε 31 Αυγούστου 
καταργείται η επίδειξη πιστοποιητικού εμβολια
σμού σε όλουε τουε χώρουε, όλοι δε οι πολίτεε 
θα έχουν πρόσβαση σε ανοιχτούε και κλειστούε 
χώρουε διασκέδασηε, εστίασηε, σε καταστήματα, 
καφέ κ.λπ. Οι ανεμβολίαστοι εργαζόμενοι θα πη
γαίνουν στην εργασία τουε με μόνο ένα rapid test 
την εβδομάδα, ενώ από τιε 3 Μάίου καταργείται 
το self test για μαθητέε και εκπαιδευτικούε στα 
σχολεία. Επίσηε καταργείται η υποχρέωση χρή- 
σηε μάσκαε στουε περισσότερουε κλειστούε χώ
ρουε, όχι όμωε στα νοσοκομεία και στα μέσα μα- 
ζικήε μεταφοράε.

Πτωτική η πορεία των δεικτών
Σε παγκόσμιο επίπεδο, μέχρι σήμερα οι μολύν- 
σειε είναι 505.000.000 και οι θάνατοι 6.200.000. 
Σε παγκόσμια κλίμακα, μειώθηκαν κατά 28%, με 
περίπου 730.000 διαγνώσειε ανά ημέρα μεσο- 
σταθμικά. Οι ασθενείε που καταλήγουν με τη 
νόσο μειώθηκαν εντυπωσιακά, κατά 27%, κατα- 
γράφονταε λιγότερουε από 3.000 θανάτουε (συγ
κεκριμένα 2.440 θάνατοι ανά ημέρα).

Οι 40 από τιε 47 ευρωπαϊκέε χώρεε δείχνουν 
βελτίωση στη διασπορά τηε επιδημίαε για δεύ
τερη εβδομάδα στη σειρά. Επιδείνωση μεγαλύ
τερη από 30% παρατηρήθηκε σε τέσσεριε χώρεε, 
αλλά δεν ήταν σημαντική. Σημαντική βελτίωση, 
πάνω από 30%η βλέπουμε σε 23 χώρεε.

Από τιε πρώτεε χώρεε που έχουν άρει τουε πε- 
ριορισμούε είναι η Αγγλία, από τιε χώρεε του 
Ηνωμένου Βασιλείου, ενώ τώρα ακολουθούν η 
Σκωτία αλλά και η Ουαλία. Στη Δανία δεν υπάρ
χουν καθόλου περιορισμοί, ούτε στην Ελβετία, 
μετά την 1 Απριλίου. Η Ιταλία έχει ανακοινώσει 
άρση του Covid Pass από την 1 η Μαΐου και στιε 
επόμενεε δέκα ημέρεε θα αποφασίσουν για δια
κοπή τηε χρήσηε μάσκαε στουε κλειστούε χώ
ρουε.

Α. Μ.
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1  Σκέψεις για την αναστολή εργασίας των 7.000
υγειονομικών

Πηγή: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Σελ.: 36 Ημερομηνία
έκδοσης:

30-04-2022

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

627.26 cm² Κυκλοφορία: 11000

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ

Σκέψειβ για την αναστολή εργασίαβ των 7.000 υγειονομικών
ΤΟ ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ xns Ελλάδαβ είναι 
δημοκρατία. Και ncos θα μπορούσε να εί
ναι διαφορετικά, αφού είμαστε ο xonos 
όπου γεννήθηκε η δημοκρατία.

Βέβαια, δεν έχουμε μια άμεση δημο
κρατία, δηλαδή να ψηφίζουμε για κάθε 
θέμα όλοι οι πολίτεε, όπωε γινόταν στην 
Εκκλησία του Δήμου στην αρχαία Αθή
να, αλλά έχουμε ψηφίσει xous βουλευτέε 
οι οποίοι θα ψηφίζουν αυτό που θέλει η 
πλειοψηφία των Ελλήνων.

Αν και, ξέρετε, με την τεχνολογία 
που υπάρχει σήμερα είναι πολύ εύκολο 
σε σοβαρά ζητήματα να ψηφίζαμε όλοι 
ηλεκτρονικά και η κυβέρνηση απλώε να 
εκτελούσε την επιθυμία xns πλειοψηφί- 
as των πολιτών.

Το πρόβλημα είναι ότι συχνά οι βου- 
λευτέβ δεν ψηφίζουν και κάθε κυβέρνη
ση δεν εκτελεί αυτό που θέλει η πλειο
ψηφία των πολιτών. Η πλειοψηφία των 
Ελλήνων επιθυμούσε η προηγούμενη 
κυβέρνηση να υπογράψει τη Συμφωνία 
των Πρεσπών και η τωρινή κυβέρνηση 
να τη σεβαστεί; Η πλειοψηφία των Ελ
λήνων συμφωνεί με την κυβέρνηση που 
στέλνει όπλα στην Ουκρανία; Η πλειο
ψηφία των Ελλήνων συμφωνούσε με τα 
υπερβολικά μέτρα που πήρε η κυβέρνη
ση την άνοιξη του 2020 εξαιτίαε xns παν- 
δημίαε;

Βέβαια, όλα αυτά εννοείται ότι η κυ
βέρνηση τα έκανε για το καλό pas. Onais 
για το καλό pas επέβαλαν το μονοτονικό 
το 1982, για το καλό pas σταμάτησαν κάθε 
παραγωγή στην Ελλάδα, για το καλό pas 
δεν βρίσκουν ποιοι έκλεψαντα λεφτά pas 
στο Χρηματιστήριο το 1999, για το καλό 
του κόσμου χτύπησε το ΝΑΤΟ το Ιράκ το 
1991, αφού ο kokos Σαντάμ Χουσεΐν είχε 
χημικά όπλα, για το καλό του κόσμου το

ΝΑΤΟ βομβάρδιζε τη Σερβία το 1998 για 
να φύγει ο kokos Μιλόσεβιτβ, για το κα
λό εισέβαλε ο Πούτιν στην Ουκρανία και 
αυτά τα καλά δεν έχουν τέλοβ.

Ενα από τα τελευταία καλά που έκα
νε αυτή η κυβέρνηση είναι ότι έβγαλε 
σε αναστολή πάνω από 7.000 υγειονο- 
μικούβ επειδή αρνήθηκαν να εμβολια
στούν για τον κορονοϊό. Αυτό σημαίνει 
ότι 7.000 οικογένειεβ δεν πληρώνονται 
ούτε ένα ευρώ από το Δημόσιο εδώ και 
επτά μήνεβ και το ΕΣΥ δεν μπορεί να 
προσφέρει σωστέβ υπηρεσι^ στουβ Ελ- 
ληνεβ πολίτεβ.

Ο καλόβ λόγοβ που το έκανε η κυ
βέρνηση είναι ότι αυτοί οι υγειονομικοί, 
αφού είναι ανεμβολίαστοι, θα διασπεί- 
ρουν τον ιό. Μα, αφού οι άνθρωποι δέ
χονται δύο φορέβ την εβδομάδα να κά
νουν rapid tests, omos και όλοι οι ανεμ- 
βολίαστοι δημόσιοι υπάλληλοι. Δεν pas 
ενδιαφέρει. Αυτοί, αφού εργάζονται στον 
τομέα Υγείαβ, δίνουν το κακό παράδειγ
μα να μην εμβολιαστούν και οι υπόλοι
ποι πολίτεβ. Η αλήθεια είναι ότι σε κάθε 
περίπτωση ποιο ήταν πραγματικά το κα
λό και ποιο το κακό το μαθαίνουμε πάντα 
ύστερα από χρόνια.

Onios το παραμύθι με τα χημικά όπλα 
του Σαντάμ Χουσεΐν, oncos για τη Σερβία 
που δήλωσε ύστερα από χρόνια ο εκπρό- 
σωποβ του ΝΑΤΟ ότι τα περισσότερα που 
ανακοίνωνε ήταν ψέματα, και όλα τα άλ
λα παραμύθια. Ετσι και τώρα ύστερα από 
χρόνια θα μάθουμε ποια ήταν η αλήθεια 
με τον κορονοϊό και ποια μέτρα ήταν κα
λά και ποια όχι.

Το πρόβλημα είναι κατά πόσο αυτή η 
ενέργεια xns κυβέρνησή συμφωνεί με 
το δημοκρατικό pas πολίτευμα. Evas δη- 
μόσιοβ υπάλληλοβ μόνο για δύο λόγουs

μπορεί να παυτεί από τη θέση του: πρώ
τον, αν διέπραξε πειθαρχικό παράπτωμα 
(όπου πληρώνεται το 50% του μισθού του 
μέχρι την απόφαση xns δίκηβ) και, δεύ
τερον, αν καταργηθεί η θέση του. Δεν συ
ντρέχει τίποτα από τα δύο με την ανα
στολή των υγειονομικών.

Ναι, αλλά θα πει κάποιοβ, ότανυπάρ- 
χει φανερόε κίνδυνοβ για τη δημόσια 
υγεία, δεν μπορεί η κυβέρνηση να παρα
βιάζει το δημοκρατικό πολίτευμα; Δηλα
δή, με απλά λόγια, «ο σκοπόβ δεν αγιάζει 
τα μέσα;». Να το απαντήσω από xis φυ- 
σικέβ επιστήμεβ λόγω ειδικότηταβ. Ξέ
ρετε πόσα ολοφάνερα σωστά axis φυσι- 
κέβ επιστήμεβ ύστερα από χρόνια απο
δείχτηκαν λάθοβ;

Το επιχείρημα «ο σκοπόβ αγιάζει τα 
μέσα» θα αφήσω να το απαντήσει ο με- 
γάλθ8 άγιοβ Σιλουανόε ο Αθωνίτη (κοι
μήθηκε το 1939): «Το κακό ενεργεί πά
ντα με απάτη, με επικάλυμμα το καλό, 
και θέλει να πείσει ότι το καλό αυτό που 
pas προβάλλει είναι τόσο σπουδαίο ώστε 
για την επιτυχία του είναι επιτρεπτά όλα 
τα μέσα. Επομένωβ θα καταλαβαίνουμε 
το κακό όχι από το καλό για το οποίο δή
θεν αγωνίζεται, αλλά από κακά μέσα που 
χρησιμοποιεί». Για παράδειγμα, θυμη
θείτε στον εμφύλιο πόλεμο 1946-1949 τι 
μέσα χρησιμοποιούσαν και οι δύο πλευ- 
ρέβ και θα καταλάβετε xous «καλούβ» 
σκοπούβ που είχαν.

Ο Θάνοβ Πλεύρηβ σε συνέντευξή του 
ανέφερε: «Η θέσητηβ κυβέρνησηβ είναι 
ότι για όσο υπάρχει πανδημία ο υγειονο- 
piK0s θα πρέπει να είναι εμβολιασμένοβ, 
προκειμένου να μπορεί να εργαστεί στο 
σύστημα υγείαβ. Αν αλλάξει η επιδημιο- 
λογική εικόνα, υπό την έννοια ότι αύριο 
το πρωί πάψει να υπάρχει πανδημία, τότε

το θέμα μπορεί να επανεξεταστεί. Αλλά 
όσο η κατάσταση είναι αυτή, είμαστε ξε
κάθαροι, είμαστε σαφέστατοι: Δεν πρό
κειται να επιστρέφουν στο ΕΣΥ».

Δηλαδή και να πάψει να υπάρχει η 
πανδημία, δεν επιστρέφουν πάραυτα 
axis θέσειβ τουβ οι 7.000 υγειονομικοί, 
αλλά θα αποφασίσει ο κ. υπουργόβ αν 
θα επιστρέφουν. Προφανώβ ξέχασε ο κ. 
υπουργόβ ότι στην Ελλάδα έχουμε δημο
κρατία. θέλω να ρωτήσω τον κ. Πλεύρη: 
Μήπωβ και για τα όπλα που στέλνει η κυ
βέρνηση στην Ουκρανία θα προκόψουν 
οφέλη για την Ελλάδα που τα αγνοούμε 
οι υπόλοιποι Ελληνεβ πολίτεβ;

Το πρόβλημα με πολλούβ υπουρ- 
γούβ είναι ότι νομίζουν ότι xous δημόσι- 
ous υπαλλήλουβ xous πληρώνουν από 
την τσέπη τουβ. Ξεχνούν ότι xous πλη
ρώνουν οι φορολογούμενοι Ελληνεβ πο- 
λίτεε.

IIoios νομίζει ότι η πλειοψηφία των 
πολιτών συμφωνεί με την αναστολή ερ- 
γασίαβ των 7.000 υγειονομικών; Εγώ με 
όσουβ έχω κουβεντιάσει δεν βρήκα κα- 
νέναν να συμφωνεί.

Επειδή, λοιπόν, τουβ 7.000 υγειονο- 
μικούβ xous πληρώνουν οι φορολογού
μενοι Ελληνεβ πολίτεβ και είναι πλήγ
μα npos τη δημοκρατία pas η αυθαίρετη 
απομάκρυνσή τουβ από το ΕΣΥ, να κά
νει ένα δημοψήφισμα η κυβέρνηση μέ
σω του TAXISnet με ένα απλό e-mail με 
έξοδα 0 ευρώ και αξιοπιστία 100% για 
να μάθει την επιθυμία xns πλειοψηφί- 
as των πολιτών και αυτή να εφαρμόσει, 
όπωβ πρέπει να γίνεται με τα σοβαρά θέ
ματα axis δημοκρατίεβ.

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
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